

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Певцовой Натальи Сергеевны: «Право на физическое существование как новое комплексное конституционное право», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Диссертация Певцовой Н.С. является актуальной работой, которая носит самостоятельный авторский характер и обладает внутренним единством. Она содержит новые научные результаты и весьма оригинальные с научной точки зрения положения, выдвигаемые для публичной защиты, которые обладают научной новизной. Задачи, поставленные Певцовой Н.С. в ходе исследовательской работы, были выполнены в полной мере благодаря грамотному, логически выверенному и одновременно критическому анализу исследуемого материала. Необходимо отметить, что для обоснования полученных в диссертации результатов и обеспечения высокого научного уровня были использованы многочисленные классические и современные работы известных зарубежных и российских правоведов, большой массив нормативных актов и материалы правоприменительной практики.

Соответствующие нормативные источники рассматривались соискателем в исторической перспективе, что позволило отразить в работе сущность составляющих права на физическое существование. Автор смогла проанализировать большое количество конституций разных стран и сделать научные выводы по теме исследования. В первой главе автору удалось весьма убедительно раскрыть содержание самого права на физическое существование. Во второй главе диссертации Н.С. Певцова раскрывает гарантии реализации права на физическое существование. Приводятся многочисленные примеры, в том числе, из судебной практики, которые позволяют доказывать выдвигаемые научные положения по теме.

Теоретические выводы соискателя относительно понимания концепции права на физическое существование имеют практическую применимость, что делает их еще более ценными.

Мы всегда утверждали, что никакая ситуация не дает основания для пересмотра роли прав, свобод человека в российской системе конституционных ценностей; если следовать тексту Конституции России, то ничто не может быть основанием для того, чтобы констатировать «вторичность» прав и свобод человека и гражданина в системе конституционных ценностей. А право на физическое существование как в этот контекст вписывается? Хотелось бы пояснения автора.

Цель и задачи, поставленные автором, выполнены. Положения диссертации достоверны, выводы автора в достаточной степени аргументированы, опираясь на изучение солидного массива научных исследований по теме диссертации и смежной проблематике.

Диссертация Певцовой Н.С. является полноценным научно-исследовательским трудом, отражающим все этапы исследования, выполненными автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Полученные результаты не вызывают сомнений в достоверности, а сформулированные автором выводы и рекомендации, обладают несомненной научной ценностью, отличаются новизной и имеют большое практическое значение.

Основные научные выводы, предложения и рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании Певцовой Н.С., нашли свое отражение в научных публикациях.

На основании изложенного, целесообразно признать диссертацию Певцовой Натальи Сергеевны на тему «Право на физическое существование как новое комплексное конституционное право», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки соответствующей установленным критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным в пунктах 9, 10 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения учёных степеней» № 842 от 24 сентября 2013 г. (с последующими изменениями), а также основным требованиям МГУ имени М.В.Ломоносова, *а ее автора - достойным присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.*


Отзыв подготовил:

Сафонов Владимир Евгеньевич, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, судья Конституционного суда республики Башкортостан в отставке, заведующий кафедрой Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия»


*117418, г. Москва, улица Новочеремукинская, дом 69
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет правосудия»*

*Отзыв представлен в диссертационный совет МГУ.051.4
Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова
по адресу: Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 13-14,
4-й учебный корпус, Юридический факультет, ауд. 536а.*

Г. Москва, 14 марта 2023 год.

 В.Е. Сафонов

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯ
Заместитель начальника
Управления кадров


Ва В. Е.
Мисс ЕЕЕ